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 Одбор за унутрашње послове, правду и грађанске слободе Европског парламента
препоручио је Европском парламенту и Европском Савету да усвоји извештај известиоца
за укидање виза за грађане Косова са српским пасошима Матјажа Немеца.

  

Одлука је донета већином гласова чланова тог одбора. За укидање виза за власнике
пасоша које издаје Координациони центар Србије гласало је 34 од 53 присутна
посланика, седам је било против, а 12 уздржаних.

  

Визна либерализација за Косово ступила је на снагу 1. јануара и тиме су грађани тог
региона престали да буде последњи у Европи којима су биле потребне визе за путовање
у ЕУ.

  

 1 / 3



 Одбор за унутрашње послове, правду и грађанске слободе Европског парламента препоручио ЕП и ЕС да усвоји извештај "известиоца за укидање виза за грађане Косова са српским пасошима"
уторак, 09 април 2024 11:59

  

Међутим, та одлука није обухватила становнике Косова којима пасоше издаје Србија,
који су данас једини Европљани који не могу слободно да путују по уједињеном
континенту.

  

Сада, након одлуке Одбора, предлог иде на пленарну седницу Европског парламента, а
до европских избора у јуну биће одржане још две, 10-11. априла и 22-25. априла.

  

Уколико посланици подрже предлог, о њему че последњу реч дати министри ЕУ у
оквиру савета Европске уније.

  

Известилац Европског парламента Матјаж Немец поздравио је одлуку “којом се отвара
пут за укидање визног режима за последњу категорију грађана на Западном Балкану.”

  

“Ова одлука значи једнак третман, за који се стално залажемо у парламенту, а
проширује право на безвизно путовање и српским становницима са Косова“, рекао је
Немец.

  

Он је подсетио да је одлука донета на након захтева Европске комисије, након ступања
на снагу одлкуке о либерализацији за становнике Косова, која није обухватила и оне са
српским пасошима.

  

“Они су са новом годином остали без права на које имају сви остали грађани Западног
Балкана, што може представљати дискриминацију. Али на то не смемо и не можемо да
пристанемо, јер је то проблем који је у суштини створила Европа. И Европа је стога
дужна да то елиминише. Зато подржавам и поздрављам одлуку“, нагласио је Немац
након гласања.

  

Он је упозорио да је током преговора о тексту “неколико странака желело да политизују
ово питање које је у суштини техничко”.
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“Не смемо занемарити чињеницу да односи Србије и Косова нису на добром нивоу. У
последње време, упркос договору из Брисела и Охрида 2023. године, заправо смо
видели пад. Али визна либерализација за Србе са Косова није и не може бити решење
за односе двеју страна или нормализацију односа, то је само прагматичан начин да се
обезбеди једнак третман за све. И морамо га третирати као таквог,“ инсистира Немец.
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